

Előkészítette: Mészárosné Hrubák Mária

ELŐTERJESZTÉS
Medgyesegyháza Városi Önkormányzat Képviselő-testületének
2016. május 31.-i ülésére

Medgyesegyháza Városi Önkormányzat Képviselő-testületének	
Előterjesztés	
Előterjesztés címe:	Az érkező napja
2016. máj. 31.	2016. máj. 26
Előadó:	db melléklet

Tárgy: idősek otthona személyi feltételeinek javítása

Tisztelt Képviselő-testület!

Önök előtt is ismert, hogy az idősek tartós bentlakásos ellátását biztosító Idősek Otthonában élő időskorúak jelentős hányada a 80 év feletti korosztályból kerül ki. A magas átlagéletkorból, illetve az intézményi felvételhez szükséges napi 4 órát meghaladó gondozási szükségletből adódik, hogy az intézmény lakóinak körében gyakoriak a krónikus betegségek, magas az intenzív gondozást, ápolást igénylő krónikus betegek aránya. A leromlott egészségi állapotú lakók gondozása gyakran jelentős kihívások elé állítja a gondozást végző szakembereket. A napi gondozási tevékenység során egyre gyakoribb, hogy a gondozás mellett alapápolás (pelenkázás, sebkezelés, injekciózás, mobilizálás, stoma kezelés, gyógyszerelés) biztosítása is szükséges. A gondozási tevékenységeket igyekeztünk a nappalos műszakba koncentrálni (fürdetések, ágyneműcsere, stb.) amikor a nővérek munkáját közfoglalkoztatottak segítik. A mindennapi gondozás, ápolás során továbbra is gondot jelent, hogy az ápoló személyzet túlnyomó része szociális gondozó és ápoló képesítéssel rendelkezik. Bár ez a végzettség megfelel a szakmai rendeletben meghatározott képesítési előírásoknak, a fokozott ápolást igénylő ellátottak ellátásához magasabban képzett ápoló személyzetre lenne szükség. Tovább fokozza a problémát, hogy az éjszakai műszakot egy ápoló látja el, így az éjszakai műszakban dolgozók leterheltsége jelentős.

Intézményünk az Idősek Otthona ellátásainak biztosítására 7 fő ápoló-gondozó munkakörben foglalkoztatott dolgozót alkalmaz. A személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások szakmai létszámnormáit a Személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 1/2000. (I.7.) SzCsM rendelet 1. számú melléklete szabályozza. A rendelet előírásai szerint idősek bentlakásos ellátásában 100 főre vetítve 24 fő ápoló gondozó munkakörben alkalmazott munkavállaló szükséges. Ezek alapján elmondható, hogy intézményünk megfelel a jogszabályban meghatározott követelményeknek. A jelenlegi létszámmal és 12 órás műszakrenddel a napi 2 éjszakai ápoló biztosítása nem lehetséges. Az hogy naponta 1 ápoló látja el az éjszakai műszakban előforduló feladatokat az ápolók leterhelése mellett, a lakók biztonságához való jogát, és a feladatellátás színvonalát is negatívan befolyásolja. Rendkívüli események (pl.: munkabaleset, tüzeset, rosszullet) bekövetkezése esetén az éjszakai ápoló segítség nélkül kell, hogy felelősséget vállaljon az intézmény és a lakók biztonságáért.

Intézményünk megvizsgálta annak lehetőségét, hogy az éjszakai műszakban hogyan biztosítható 2 ápoló jelenléte. Két éjszakai műszakot a három műszakos műszakrend esetén tudnánk biztosítani, ehhez azonban minimum 1 fő ápolói álláshely kialakítására lenne szükség. Így a jelenleg is segítőként bevont közfoglalkoztatottakkal megoldható lenne, hogy mindhárom műszakban 2-2 munkavállaló végzi a feladatokat. Az éjszakai műszak 2 dolgozóval történő biztosításához intézményünk költségvetése nem biztosít fedezetet. A műszakpótlékok fedezetére éves szinten 1.134.000,- Ft (pótlék+SZOCHO), a plussz álláshely bérkötségének fedezetére éves szinten 2.332.000,- Ft plussz forrásra lenne szüksége az intézménynek. Mindösszesen erre az évre (június-december) 1.733.000,- Ft plussz forrás biztosítására lenne szükség.

Intézményünk megvizsgálta annak lehetőségét, hogy az álláshely bővítés, támogatással megvalósítható-e. A Békés Megyei Kormányhivatal Mezőkovácsházi Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztályának munkatársa arról tájékoztatott, hogy jelenleg van lehetőség fiatal munkavállalók bérkötségének támogatására 6+3 hónapos, 4+2 hónapos vagy 90 napos foglalkoztatásra. Az első két esetben a munkáltatónak 3 illetve 2 hónapos továbbfoglalkoztatási kötelezettsége van. A támogatás

akkor hívható le, ha az a támogatás és továbbfoglalkoztatás idejére álláshely bővítéssel jár. A támogatás mértéke a bérköltségek 100%-a. Az intézményben jelenleg két fő fiatal munkavállaló dolgozik az önkormányzat alkalmazásában kiegészítőként, akik mindketten OKJ-s gyakorló ápoló képzésben vesznek részt. A Munkaügyi Osztály tájékoztatása szerint foglalkoztatásuk esetén mindkettőjükre igénybe vehető bértámogatás. Továbbfoglalkoztatásuk maximális költsége 1.028.000,- Ft lenne. Mindkét fiatalnak szándékában áll OKJ-s felsőfokú ápolói végzettséget szerezni, ezért az idősök otthonában folyó ápolási tevékenység színvonalának emelése érdekében célszerű lenne alkalmazásuk.

Kérem a tisztelt Képviselő-testülete, hogy az idősök otthonában az éjszakai műszakra két ápoló biztosításának lehetőségeit vitassa meg, és az ápolói tevékenység hatékonyságának emelése, valamint a lakók biztonságának megteremtése érdekében a szükséges forrásokat intézményünk költségvetésében biztosítani szíveskedjék!

HATÁROZATI JAVASLAT

A. /változat

Medgyesegyháza Város Képviselő-testülete az az idősök otthonában az éjszakai műszakra két ápoló biztosításának lehetőségeit megvitatta, engedélyezi az intézmény álláshelyeinek, 1 ápolói álláshelyeinek bővítését. Az álláshely bővítés 2016. évre szükséges 1.166.000,- Ft bérköltségét és a műszakpótlék kifizetéséhez szükséges 567.000,- Ft forrást az intézmény dologi kiadásainak előirányzata terhére biztosítja.

B. /változat

Medgyesegyháza Város Képviselő-testülete az idősök otthonában az éjszakai műszakra két ápoló biztosításának lehetőségeit megvitatta, hozzájárul, hogy az intézmény 2 fő fiatal munkavállalót támogatással alkalmazzon. A képviselő- testület a támogatás és továbbfoglalkoztatás idejére hozzájárul az intézmény álláshelyeinek 2 ápolói álláshellyel történő emeléséhez. A továbbfoglalkoztatásukhoz szükséges maximum 1.028.000,- Ft, és a műszakpótlék kifizetéséhez szükséges 567.000,- Ft forrást az intézmény dologi kiadásainak előirányzata terhére biztosítja.

Határidő: azonnal

Felelős: Dr. Nagy Béla György-polgármester

Medgyesegyháza, 2016. május 25.

Ellenjegyezte:

Dr. Kormányos László

jegyző



Dr. Nagy Béla György SK
polgármester